

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

На фронтах Отечественной войны!

(Обзор военных действий
за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ногат и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника.

Заяты город Штольп—важный узел железных и шоссежных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города Люенбург, Картузы (Картхауз), Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуца (Путцит).

Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери, на улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12-го марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1800 повозок, 2600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голлов, Штепениц и Массов—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным в этом районе взято в плен более 8000 немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Голько одно наше соединение захватило 28 танков и самоход-

ных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2000 лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альдамм—опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альдамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрив)—важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за два дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

По второму вопросу «О состоянии здравоохранения в районе и дальнейших задачах» выступила зав. райздравом т. Жукова.

В прениях по докладу т. Жуковой выступили главный врач Бутурлинской больницы т. Косюкова, главный врач Кетросской больницы т. Салин и медицинские работники периферии.

По общим вопросам сессия приняла соответствующие решения, направленные на улучшение работы колхозов и медицинских пунктов.

С очередной сессии райсовета

Очередная 26-я сессия Бутурлинского районного совета депутатов трудящихся заслушала доклад председателя райисполкома, орденосца т. Большакова «О выполнении Устава сельскохозяйственной артели колхозами района».

В прениях по докладу т. Большакова выступили военком г. Яговкин, председатель колхоза «Новый путь» т. Мочалов, председатель Бакалдского сельсовета т. Барбанов и др.

Больше местных удобрений на поля

Колхозники сельхозартели «Прогресс», Бакалдского сельсовета, по-настоящему поняли значение удобрений для получения высокого урожая. Колхозники, актив и правление колхоза организовали массовую вывозку навоза на салазках. 150 человек за два дня вывезли более 500 возов на расстояние более двух километров. Навоз сложили в большие кучи и плотно утрамбовали. 40 лошадей в эти дни использовались на других работах.

Агроном Г. Серяков.

СЕМЕНА РЕШАТ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Больше заботы о семенах

Борьба за урожай начинается с подготовки семян. Сорные семена дадут плохой урожай, хорошие—высокий. Эта истина неоднократно подтверждалась на практике в передовых колхозах. К сожалению, многие руководители колхозов нашего района забывают ее.

До начала весенних полевых работ остается немного времени, а семена в большинстве колхозов не очищены. Можно привести много примеров, когда руководители колхозов совершенно не думают о семенах (колхозы: им. 1-го Мая—Якшенского сельсовета, «Красная волна», «Пробуждение»—Селищи и «Большевик»—Игнатово).

В колхозе «Большевик»—Иржино семена имеют сорняка на один килограмм: чина 3630 шт., горчица 30.000 шт., ячмень 2900 шт. За плохую подготовку семян к севу председатель колхоза «Большевик» т. Вальков оштрафован.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) посев некондиционными семенами запрещен. Необходимо, не теряя времени, закончить подготовку семян к севу к 25 марта.

Председателям колхозов следует брать пример с руководителей, которые действительно борются за высокий военный урожай—урожай победы. К ним относятся колхозы: им. Буденного, им. Андреева, «Красная стрелка» и им. Куйбышева. Семена в этих колхозах в основном классные, готовы к посеву. Упорным трудом, преодолевая трудности военного времени, не имея, подчас, никаких зерноочистительных машин, они подготовили семена, довели их до состояния классных. Колхозы им. Андреева и «Возрождение» за отсутствием машин примени-

ли для очистки семян самый примитивный способ—вскруживание семян на решете. Результаты получились блестящие—все семена прошли третьим классом. Подобному примеру последовали и другие колхозы Борнуковского сельсовета.

Существует очень много способов очистки семян: триерование, сортирование на «Триумфах» и «Блейтонах», ручной отбор, вскруживание на решете, применение целого ряда системы горок—все они вполне доступны и дают полную возможность любому колхозу (при соблюдении качества работы) довести семена до состояния классных.

Колхозники, борющиеся за хороший урожай, вправе потребовать от своих руководителей ответственности за бездельное и халатное отношение к подготовке семян к севу. Районный земельный отдел должен потребовать от председателей колхозов выполнения решения партии и правительства—сеять только кондиционным зерном.

Положение с семенами можно еще выправить, нужно только взяться за это дело не одним агрономам, но и председателям колхозов, бригадирам и звеньевым. Мобилизовать все имеющиеся под руками машины, использовать способ вскруживания семян на решете, привлекая для этой работы опытных старичков. Применить ручной отбор семян для бобовых (горох). Затем все очищенные семена проверить в лаборатории и получить документ на право их высева, как кондиционных.

Семена будут решать успех урожая 1945 г. Все силы приложим к тому, чтобы этот урожай был урожаем полной победы над врагом.

Теперь готовиться к севу

Проверена готовность к весеннему севу колхоза «Свободный труд», Крутецкого сельсовета (председатель т. Варгин). В колхозе недостает 250 цент. семян яровых культур, однако правление колхоза не принимает мер, чтобы приобрести их. Не хватает и семян картофеля, которые можно бы достать у колхозников. Но правление колхоза и здесь ничего не сделало.

Семена хранятся в помещении бывшей церкви, где их поедает стая птиц, а хорошие склады пусты. Руководство колхоза до сих пор не додумалось пересы-

пать семена в колхозные амбары, чтобы сохранить их от порчи и расхищения.

Сельхозинвентарь не ремонтируется, за исключением плугов. Коня ниже средней упитанности. Только 4 из 24 признаны средней упитанности. С таким тяглом колхоз не в состоянии будет выполнить план весенне-посевных работ полностью и в срок.

Правлению колхоза следует принять срочные меры к устранению этих недостатков, чтобы полностью и в сжатые сроки засеять всю площадь ярового клина. Вальков.

Кремничная изба—читальня не работает

Кремничная изба—читальня не помогает колхозу в подготовке к весеннему севу. Зав. избой—читальней т. Варгина не выполняет своих обязанностей. Изба—читальня в большинстве случаев на замке. Кружки не работают, молодежь вынуждена бродить по улицам или сидеть дома. Библио-

тека также не работает, а зав. библиотекой т. Мухина совсем не бывает в избе—читальне.

Никакой работы не ведет изба и среди населения. Колхозники не знают о положении на фронтах Отечественной войны, о том, что происходит за грани-

Патриоты

колхоза

Учитывая нужду своего колхоза в семенах, колхозники сельхозартели «Новая ветка», Нелюбовского сельсовета, помогают колхозу семенами из личных запасов. Колхозница Ежова А. В. дала 4 цент. зерна, колхозники: Горощков Т. П., Тараканов К. З., Сошнина М. Е., Тараканова М. В., Мальханов И. А., Горощков И. Д. дали по 3 центнера, Соколова А. П. и Тюрин П. А.—по 2 цент.

Благодаря этой помощи колхоз будет полностью обеспечен семенами зернобобовых. В колхозе недостает еще 210 цент. картофеля. Следуя примеру патриотов, колхозники сельскохозяйственной артели «Новая ветка» также успешно разрешат и эту задачу.

В. Баталин.

Разбазаривают семенной фонд

Комиссия по проверке готовности колхозов к весеннему севу установила, что в сельхозартели «Путь к социализму», Инкинского сельсовета, к севу не готовы семена. Семян зерновых и бобовых засыпано только 36 проц. к плану, семян картофеля—27 проц.

Вместо того, чтобы изыскивать недостающие семена, правление колхоза встало на путь разбазаривания засыпанного семенного фонда. На «хозяйственные нужды» размолото и израсходовано более 30 центнеров семян. Председатель колхоза т. Жулянов взял себе в порядке взаиморасчетов 30 пудов яровой пшеницы.

Районный земельный отдел предложил правлению колхоза немедленно прекратить расходование семян. До 20 марта 1945 г. приобрести недостающее количество семян и семенного картофеля, мобилизовав для этого внутренние ресурсы колхоза.

Товарищу Жулянову предложено вернуть в склад колхоза 30 пудов яровой пшеницы.

Председатель колхоза т. Жулянов, счетовод т. Миняшина и кладовщик т. Грошева строго предупреждены в недопустимости дальнейшего разбазаривания семян.

цель, что нового внутри нашей страны.

Руководители сельсовета и колхоза должны обязать избача т. Варгина работать по-настоящему, помня, что изба-читальня является очагом всей культурной и политической жизни на селе. И. Потапов.

С отчетно - выборного партийного собрания

Отчетно-выборное собрание Б.-Якшенской парторганизации прошло под знаком большевистской самокритики недостатков работы. Выступившие в прениях коммунисты т. Яновский, Кушрянов, Щукина, Вырошникова и другие отметили, что в парторганизации слабо была поставлена работа по повышению идейно-политического уровня коммунистов и кандидатов партии. Кругом по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и «Краткого курса истории ВКП(б)» не работал.

Парторганизация слабо занималась агитационно-массовой работой среди населения, особенно за последнее время. Семинар агитаторов не собирался с декабря прошлого года, не было уделено достаточного внимания воспитанию советско-колхозного актива. Этим объясняется слабый рост партийных рядов. За отчетный период принят в ряды партии только один человек.

Недостаточно было руководство работой комсомольской организации. Неудовлетворительно работали политпросветучреждения.

Партийная организация не добилась еще надлежащих успехов в производственной работе колхозов. Урожайность полей

низка, продуктивность скота также. Колхозы слабо готовятся к весеннему севу: семена не доведены до нужных посевных кондиций, заготовка и вывозка местных удобрений проходит неудовлетворительно.

В колхозах тревожное состояние с конем, однако крупный рогатый скот для использования на полевых работах обучается медленно.

Не было достаточной требовательности и контроля за выполнением партийных поручений. Отдельные члены партии, как например т. Зайцев, не выполняют авангардной роли коммунистов в проведении политических кампаний.

Наряду с недостатками коммунисты отметили и положительные стороны в работе.

Партийное собрание признало работу парторганизации удовлетворительной и приняло решение, направленное на улучшение внутрипартийной и агит-массовой работы.

В результате тайного голосования секретарем парторганизации единогласно избран т. Понин А. Г., заместителем секретаря избран т. Щукина Н. М.

Делегатами на районную партийную конференцию избраны т. т. Понин, Щукина и Яновский.



Действующая Армия

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майору Никуллиной Евдокии Андреевны присвоено звание Героя Советского Союза.

До войны т. Никулина работала в Смоленске летчиком гражданского воздушного флота. За годы Отечественной войны она совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

Как я руковожу фермой

Из года в год наша ферма повышает продуктивность животноводства, настриг шерсти и надой молока. В 1944 г. на каждую фуражную корову надоено по 1700 литров.

Зима 1944-45 г. г. не застала нас врасплох, мы готовились к ней с осени: отоплены дворы, для приема молодняка построили теплое, светлое помещение. Животноводческая ферма полностью обеспечена кормами. Корма даем с учетом индивидуальных особенностей скота, подсаживаем. Ферма укомплектована полностью, кроме лошадей. Все стадо имеет производителей.

За каждой лошадию закреплен упряжь. Конюха сами выдают ее ездовым. Принимая от ездового, конюх проверяет сохранность лошади в упряжи. На жеребых конематках выдаются охранные свидетельства, конюха дали обязательство, что все кони будут сохранены до весенне-посевной кампании в средней упитанности.

В помощь коню мы обучим для полевых работ 14 голов крупного рогатого скота. Ответственным за обучение выделен колхозник Казаков Александр Васильевич.

В работе фермы большую помощь оказал контрольный пост. Все недостатки, вскрытые контрольным постом, своевременно устраняются. Не так давно абортировала конематка. Этот случай мы рассматриваем, как преступление. За аборт конематки виновники понесут суровое наказание.

Особое внимание я уделяю подготовке кадров на ферме. Доярка Казакова М. Ф. работает 9 лет, Маслова Е. — 7 лет, Кузнецова — 6 лет и Булыгина Л. — 2 года. За сохранение молодняка и повышение продуктивности животноводства Булыгина Л. награждена значком «Отличник социалистического сельского хозяйства». За время своей работы доярки накопили немалый опыт. Они знают привычки каждого животного, имеют индивидуальный подход к ним, стельных коров они окружают особой заботой.

Работники животноводства получают трудодни с привеса, надоя и настрига шерсти.

В 1945 году я прилежу еще больше усилий в работе, чтобы наша ферма дала фронту больше животноводческих продуктов.

С. Муравьев, зав. фермой колхоза «Вперед» — Кетарша.

Зимняя учеба колхозников

Зимняя учеба колхозников и колхозниц — один из важнейших этапов сельскохозяйственного года. Весь организаторский опыт местных партийных и советских организаций, все силы специалистов сельского хозяйства, вся сеть сельскохозяйственных школ и курсов должны быть использованы для того, чтобы вооружить колхозные кадры знаниями научных основ земледелия, опытом передовых колхозников, принципами руководства общественным хозяйством на основе Сталинского устава колхозной жизни. Это является основой в разрешении сельскохозяйственных задач 1945 года.

Организованные при каждом сельсовете агрошколки дают полную возможность колхозам подготовиться полевые и

животноводческие кадры с таким расчетом, чтобы в 1945 году успешно справиться с сельскохозяйственными мероприятиями. Отдельные зав. агрошколками и председатели колхозов поняли задачу и хорошо организовали агрошколку (Борнуковский, Смагинский, Уваровский, и Андреевский сельсоветы). Руководители этих школ серьезно взялись за обучение колхозных кадров, не допускают ни одного срыва занятий, практикуют обмен опытом лучших работников колхозов.

Среди зав. школами и председателями колхозов имеются отдельные руководители, как т. т. Понин — Якшень, Чичков — Мисюрита, Быров — Погореловка, Колузатов — Якино, которые недооценили важности вопроса подготовки массовых колхозных кадров,

допустили срыв занятий, посещаемость в этих школах низкая. Слабо увязывается теория преподавания с практическими мероприятиями по подготовке к весенне-посевной кампании, в результате чего Погореловка и Якино плохо готовятся к весеннему севу. Семян в колхозах этих сельсоветов не хватает, а мер к изысканию их не принимают. Плохо организован сбор верхушек картофеля, сельхозинвентарь полностью не отремонтирован.

Такое беспечное отношение руководителей агрошколок и председателей колхозов недопустимо. Товарищи должны понять, что хорошо обученные кадры успешно будут разрешать задачи, поставленные перед нами в 1945 году.

К. Погореловка, инструктор отдела кадров РК ВКП(б).

С районного совещания зав. фермами

При колхозе «Двигатель революции» состоялось районное совещание заведующих животноводческими фермами и ветеринарно-зоотехнических работников. До совещания собравшиеся тщательно проверили состояние животноводческой фермы этого колхоза.

Участники совещания прослушали лекцию главного зоотехника райЗО т. Лаптева на тему: «Как полностью сохранить молодняк на животноводческих фермах». Затем был заслушан доклад председателя колхоза «Двигатель революции» т. Маслова «О состоянии общественного животноводства в колхозе».

Совещание обсудило вопрос: «О подготовке к посеву на прифермских участках».

В своих выступлениях зоотехник по коню т. Скапишев,

ветфельдшер т. Миянин и др. дали положительную оценку состоянию животноводческих ферм при колхозе «Двигатель революции» и в то же время указали на серьезные недостатки в коневодстве. В колхозе имели место случаи абортирования конематок, часть конского поголовья до сих пор ниже средней упитанности, и 4 лошади истощены.

Следующее совещание зав. фермами решено провести 5 апреля при колхозе им. М. Горького, Кетарского сельсовета.

А. Орловский.

Из зала суда

Выездная сессия Народного суда Бутурлинского района 8 февраля в с. Борнуково рассмотрела 2 уголовных дела по обвинению:

Пурихова А. И. — за уммышленное уклонение в военное время от выполнения государственных поставок и денежных налогов всех видов. Пурихов приговорен к 3 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Пуриховой Е. А. за вторичный отказ от мобилизации на разработку леса и торфопредприятия. Пурихова приговорена к 5 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Нарсудья П. Морозов.

Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.

Объявления

Райкомхоз доводит до сведения всех организаций, учреждений и колхозов, что с 15 марта 1945г. при райкомхозе открывается ремонтная мастерская всех видов столярных и бондарных изделий.

Требуются бухгалтер и шофер. Обращаться в Бутурлинский райкомхоз.

Райкомхоз.

Международный обзор

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Юстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыни. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с западного фронта на восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предместное

укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнула надежда немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом. Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров западной Германии.

В Румынии, после того как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство

заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершала диверсии и саботаж, направленные против Красной Армии. Это вынудило советское командование навести здесь, в тылу наших войск, надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь советское правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища

Сталина, постановило удовлетворить ходатайство нового румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считают, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния Национального Комитета освобождения и югославского правительства, созданного за границей, образовано новое правительство, во главе с маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. Гришанин.